

让服务着子落到基层“心坎”

盐城市人社局“大走访”摸需求补短板

“企业目前发展如何，差工人吗？”“家里现在的收入能维持开支吗？”“天气热，一定要注意身体！有什么困难直接和我们说”……7月盛夏，盐城市人社局积极开展大走访大落实活动，广大党员干部走社区、入农户、进车间，用心了解群众的所需所盼，让民生政策更接地气。

“听民意、解民忧、暖民心，‘大走访’架起了干群连心桥。”盐城市人社局相关负责人说，“大走访”始于群众需求，要下大力气解决好群众的实际困难，让他们真切感受到活动带来的好处和变化，让群众得实惠。

通讯员 许倩倩

驻点办公 民生服务在“问效”中提升

“现在真的太方便了，再也不用坐3个多小时的车回老家进行养老金领取资格认证了。”提起盐城市启用的养老金领取人脸识别系统，72岁的杨大爷深有感触地说，“政府是真正为咱们老百姓着想啊！”

原来，杨大爷退休后一直住在苏州儿子家，之前每年5、6月份都要从苏州赶到盐城进行现场认证，“不仅要来回奔波，到现场还要排队，又费时又费力。”

针对杨大爷反映的老人腿脚不便的问题，盐城市人社局相关负责人亲自驻点在市社保大楼办公，调动社保、信息中心业务骨干专题研究，并协调省人社厅，在全省较早推出了人脸识别系统。杨大爷说，“现在只要一部手机，在家里几分钟就可以轻松搞定资格认证。”

“便民就是要让老百姓真正感到方便。”全市人社系统党员干部在大走访中做到坚持问题导向，倾听民意，进一步完善了保障民生的政策服务。

7月19日上午，盐都区秦南镇雨生村村民王文江（化名）趁着买菜，顺便带着社会保障卡来到村便民服务中心，取出了这个月的100多元养老金，“只要不到3分钟的时间，钱就拿到手了。”

近年来，盐城市人社部门将服务的触角不断向农村基层延伸，打通城乡居保“最后一公里”，创新推出城乡居民参保登记、个人缴费、待遇领取、权益查询“四个不出村”经办服务新模式。

跨省异地就医联网结算也是盐城市的一项重要的民生实事工程。“没想到在上海看病都能直接报销。”家住盐城市区的许先生6月初不小心从楼梯摔下，造成严重骨裂，被家人送到上海中山医院治疗。

许先生说，“以前到外地看病要自己先垫付医药费用，再拿票据回盐城报销，时间起码得一两个月。现在结账时直接持卡结算，自己只需负担10%的费用。”

据了解，作为跨省异地就医联网结算工作的首发城市，盐城市在与上海中山医院、瑞金医院、长海医院3所三甲医院和南京10所三甲医院实时联网结算的基础上，今年又新增、改造15个接口，成功运行跨省异地就医联网结算系统，增加与海南、天津等地异地就医对接、费用即时结算体验。

深入企业 缺工难题在“问需”中破解

“公司最近招聘一批再就业

人员，这些人员存在欠费或中断缴费现象，亟待了解社保缴费基数、最新工资标准发布和执行的问题，希望能得到一些指导。”前不久，盐城市人社局大走访第一工作组在经济开发区走访企业时，亚曼捻线有限公司人力资源部经理向工作组组长，盐城市人社局党委书记、局长王娟反映了相关问题，并提出了简化社保缴费续接手续的建议。

“你反映的问题有一定的普遍性，我们接下来一定会完善相关政策。”王娟一边记录一边说。7月份，全市社保缴费基数、工资标准已经进行全面发布，并责成市开发区社保经办机构进一步加强相关政策研究，优化了业务经办流程，为参保单位和职工提供了更方便、快捷的服务。

为了更精准、高效服务企业，盐城市人社局组织党员干部深入重点园区及挂钩企业，搜集需求，倾听呼声，了解企业生产经营情况和发展规划，结合部门职能做好人才招引、用工服务、技能培训等工作，像“店小二”一样贴心做服务、实打实解难题，促进企业良性发展。

“有了人社部门的支持，切割、贴片等一线员工短缺问题迎刃而解，提高了工作效率，促进了企业订单又好又快地完成。”位于盐城国家高新区的盐城华星光光电技术有限公司是一家专业从事TFT-LCD液晶显示模组开发、设计、生产及销售的高新技术企业，该公司相关负责人说，企业订单充足，但因天气炎热缺工问题凸显。在大走访过程中，盐城市、盐都区人社部门相关负责人获知情况后，专门组织了盐都区2017年夏季毕业生专场招聘会，新聘

的30多名员工已全部培训上岗。

针对企业急缺的技能人才问题，盐城市人社局相关负责人看在眼里、急在心头，积极协调盐城技师学院等职技院校，推行引企入校，纷纷建立中医汽保班、科行环保班、万恒铸业班等适合企业对人才培养需求的“定制班”，打破传统教学方式，大胆探索“随走制”。根据企业实际需求，教学任务“随企业走”，任课教师“随学生走”，课堂衔接车间，实施工学交替、产教结合，直接满足转型升级需求。

“招聘政策很优厚，岗位也比较适合，薪酬待遇还不错。”武汉大学环境与科学专业毕业生吴迪通过高校网站上的515人才招聘“二维码”，在手机上查阅了盐城环保科技城菲达环保科技有限公司情况，很快投递了简历。

针对用人单位普遍反映的“与中西部高校架设合作招聘桥梁”的问题，盐城市人社局、人才市场相关负责人坚持“逢招聘会必到现场”的习惯，通过深入调研，推出了合作高校网站二维码扫描全覆盖，“盐城人才”微信公众号等远程招聘方法，还与国际人才库联网，打造了人才招聘“地球村”，盐城市“515”引才政策持续发酵，吸引众多“名校优生”纷至沓来，形成了浓厚的“爱才重才”文化氛围。

走进农户 扶贫帮困在“问计”中落实

“多亏了人社局的帮助，让我在家门口找到了厨师的好工作，现在每个月能拿到3000多元呢！”日前，阜宁县陈集镇汪朱村

三组曹爱兵（化名）高兴地说，“我从小就对做饭感兴趣，这个工作非常满意。”

今年19岁的曹爱兵初中毕业后在家附近打零工，母亲残疾，父亲务农，是村里的低收入户。今年初，盐城市、阜宁县两级人社部门在走访过程中了解到曹爱兵家的困境后，将其安排到烹饪班接受培训，开启了美好生活的信心。

一人就业往往能带动全家脱贫。今年来，盐城市人社局在“大走访”中坚持补全导向，找准问题和补全短板作为抓落实的重心，了解低收入和困难群众诉求，建立问题台账，大力开展就业精准帮扶，通过提供技能培训和就业岗位，让越来越多的人实现就业，走上致富之路。上半年，盐城市开展城乡劳动者培训2.7万人，其中家政、电工、中式烹调、插花、月嫂等职业技能培训10期200多人，援助困难人员就业3908人。

阜宁县陈集镇汪朱、官路两村是盐城市人社局结对帮扶村。6月30日，盐城市人社局相关负责同志牵头开展“七一”扶贫帮困大走访活动，组织党员干部深入低收入农户家中，详细了解他们家庭基本情况，收入来源、子女受教育情况，查看帮扶手册，倾听期盼诉求，与村镇干部一起出谋划策，因地制宜、因户施策找准脱贫项目，力促早日脱贫。

“遇难题、求帮助，就找结对干部。”盐城市人社局相关负责人表示，此次大走访活动深入基层，进村入户，做到低收入户“家家到”，为90户低收入农户送去4.5万元帮扶资金，帮助他们树立脱贫致富信心，解决实际困难，进一步拉近了人社部门与群众的距离。

盐城市食药监局 督查全系统创文工作

7月22日上午，盐城市食药监局党组书记、局长高定带领市局机关相关负责人督查全系统创文工作。该局副调研员姚林祥，副调研员、城南分局局长安长春陪同督查。

督查组一行顶着烈日、冒着酷暑，先后检查了盐城市区开元路餐饮疏导点、新丰流动摊贩聚集点、东进路水岸丽宫大酒店、富康美食街、建军路盐淮百信连锁药店等单位。在督查过程中，高定

仔细查看了被查单位的许可证、从业人员健康证公示，社会主义核心价值观宣传等创文宣传氛围营造，经营单位室内外环境卫生和卫生设施配备等情况。

“创文工作是近期全市的重点工作，要树立大局意识，把创文工作摆在突出位置，把创文与食品药品监管工作结合好，全面提升监管工作水平。”高定表示，要加强问题整改，特别是月底前第

三方测评后，要集中力量，深入点位，发现问题，建立台账，寻找对策，有效限时整改，尤其是要加强对上级通报问题的整改力度，确保食品药品监管工作在迎接创文验收中不失分、得高分。

当天，姚林祥、安长春两位副调研员分别就食药监系统创文工作总体情况和餐饮单位开展“光盘行动”活动接受了采访。

通讯员 季红军

盐都区路政大队 整治瓜果摊点保障行车安全

时下正值各种水果上市季节，国省道路沿线的瓜果摊点成为路政人员的棘手问题，路政人员曾多次制止、劝离一些流动摊主，但路政执法人员一走，摊点占道经营的现象又死灰复燃，严重影响了沿线车辆和行人出行的安全。

为解决这一难题，七月下旬，盐都区路政大队组织全体路政人员对233省道沿线的占道经营摊点进行了集中整治。图为该站路政人员在S233线清理占道经营摊点。

通讯员 仇金留 方萍



盐城市社会福利院招聘公告

盐城市社会福利院系盐城市民政局下属全额拨款事业单位。随着二期工程投入使用，为进一步强化养老服务、康复治疗等工作，经研究，我院决定招聘合同制工作人员。

一、招聘岗位及人数：1) 护师(士)2名；2) 康复治疗师(士)2名。

二、招聘条件：1. 爱岗敬业，品行端正，乐于奉献，有志于养老服务工作；2. 年龄在40周岁以下（1977年1月1日以后出生），身体健康；3. 大专及以上学历，护理学、养老护理、康复治疗等相关专业。

三、工资待遇：工资标准为2500—4500元/月左右，按规定缴纳五险一金，试用期1年。

四、报名时间及地点：2017年7月20日—7月31日，上午08:30—11:30；下午2:30—5:30（节假日除外）

盐城市社会福利院办公室（市人民南路22号）

联系人：王先生；联系电话：88123108，15961999906
2017年7月19日

盐城市物价局 解读国务院公平竞争审查制度

依法行政是时代要求，公平竞争是市场呼唤。7月21日上午，盐城市政府召开第5次常务会议，专题学法。盐城市物价局局长范建江对《国务院关于在市场体系建设中建立公平竞争审查制度的意见》作了全面解读。

范建江从公平竞争审查制度的概念内涵、重要性和紧迫性、建立过程、主要内容和盐城市工作进展情况等五个方面对《意见》作了详细解读汇报。

“公平竞争审查制度的目的

是要从源头上规范政府行为，保障市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用，充分激发市场主体活力。”范建江表示，下一步，物价局将同联席会议成员单位督促指导各地、各部门扎实有序开展公平竞争审查工作，确保公平竞争审查制度落地生根，为“强富美高”新盐城建设创造公平竞争的市场环境。

盐城市市长戴源强调，公平竞争审查制度对于市场体系建设、法治政府建设影响深远、意义

通讯员 李建军